
Тема номераЕнергоринок

ПеРеХід НА РиНКОВі ВідНОсиНи НАдАє 
зАлізНичНиКАм зНАчНі ПеРеВАги

У 1998 році Одеська залізниця отримала ліцензію на постачання електроенергії 
за регульованим тарифом, а також ліцензію на передачу електричної енергії 
місцевими (локальними) мережами. З 1 квітня 2011 року Одеська залізниця стала 
повноправним членом ОРЕ, що надало їй право закуповувати електроенергію за 
регульованим тарифом.

З набуттям статусу ліцензіата за-
лізниця, по-перше, стала закупову-
вати електроенергію безпосередньо 
з  енергоринку, по-друге, отримала 
державну компенсацію та кошти на 
оновлення і розвиток господарства 
електропостачання.

Під час підготовчих робіт до ви-
ходу залізниці на ОРЕ були виконані 
значні об'єми робіт, а саме: розроб-
лено проекти інтеграції в автомати-
зовану систему комерційного обліку 
електро енергії в межах шести облас-
тей Украї ни; придбано та встановле-
но відповідне обладнання; підписано 
акти розмежування балансової на-
лежності; проведено метрологічну 
експертизу вимірювальних комплек-
сів; розроблено алгоритми розра-
хунку за спожиту електроенергію та 
алгоритми розрахунків втрат у ме-
режах і обладнанні; встановлено ви-
мірювальні комплекси відповідного 
класу точності.

Одним з основних напрямів була 
робота з удосконалення системи об-
ліку електроенергії, зменшення затрат 
грошових коштів на її закупівлю.

Для оптимізації постачання і спо-
живання електроенергії на заліз-
ниці впроваджена система комер-
ційного обліку електричної енергії 
(АСКОЕ).  Сьогодні системою АСКОЕ 
облаштовано на залізниці 98% всьо-
го об'єму робіт. Проводяться робо-
ти з переносу точок обліку на межу 
балансової належності по регіонам  
Одесаобленерго, Кіровоградобленер-
го, Хер сонобленерго і Миколаївобл-
енерго. Після чого нові точки будуть 

введені в систему АСКОЕ залізниці, 
і  роботи з її впровадження будуть ви-
конані у повному об'ємі. 

У системі обліку задіяно 807 транс-
форматорів струму, 367 трансформа-
торів напруги.

Завдяки використанню фактич-
них погодинних даних споживання 
електро енергії, отриманих від АСКОЕ, 
що використовуються під час визна-
чення ціни закупівлі електроенергії 
на Оптовому ринку електро енергії, 
у 2013 році отримали економію ко-
штів на суму 129,4 млн грн. За 2013 
рік було спожито 1421,7  млн  кВт·год 
електро енергії.

Отримання залізницею досто-
вірної інформації про споживання 
електро енергії за допомогою АСКОЕ 
дає змогу значно економити кошти 
на закупівлю електричної електро - 
енергії залізницею, здійснювати фі-
нансування на реконструкцію, тех-
нічне переоснащення власних елек-
тричних мереж за рахунок прибутку 
від реалізації електричної енергії спо-
живачам. Починаючи з 2011 року, на 
технічне переоснащення пристроїв 
електропостачання передбачається 

не менше 80% від загального напов-
нення інвестиційних програм.

Питаннями забезпечення єди-
ної стратегії діяльності господарств 
електропостачання залізниць з екс-
плуатації та розвитку локальних (міс-
цевих) електричних мереж залізниць, 
формування єдиної політики щодо 
здійснення ліцензованої діяльності 
у  сфері енергетики, розробки та ре-
алізації стратегічних напрямків роз-
витку електричних мереж займається 
Головне управління електрифікації та 
електропостачання Укрзалізниці.

Затвердження тарифів на переда-
чу та постачання електричної енергії 
встановлюється таким чином, щоб 
забезпечити ліцензіату прибуток та 
достатні надходження коштів для 
відшкодування його виправданих ви-
трат, стимулювати його до підвищен-
ня рентабельності виробництва.

Перелічені заходи можливої еко-
номії витрат та стимулювання вироб-
ництва на цьому не вичерпуються. 
Розробка ефективних мір проводить-
ся у цьому напрямку постійно. Тому 
хочеться побажати всім плідної праці 
для сталої роботи галузі. 
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 � довідка
На балансі господарства електро-

постачання знаходиться 1579 км 
Пл-35 (27,5) кВ, 2292 км Пл-10 (6) кВ, 
1112 км Пл-0,4 кВ, 206 км Кл-10(6) кВ, 
724 км Кл-0,4 кВ, 29 тягових підстан-
цій із класом напруги 150/110 кВ, 
1039 підстанції із класом напруги 
35  (27,5) кВ, 1538 підстанцій із кла-
сом напруги 10(6) кВ. 

Приладами обліку електричної 
енергії облаштовано 5432 заліз-
ничних споживачів, 1887 сторон-
ніх споживачів, 13 124 лічильни-
ків по населенню. технічний облік 
елект ричної енергії організований 
на 191 точках обліку, а на 693 точ-
ках обліку — комерційний облік 
для купівлі електричної енергії 
з  дП  «енергоринок».
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